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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

81° SESIÓN EXTRAORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Miércoles  30  de septiembre  de 2020 

9:00 horas 

 

En Sagrada Familia, 30 de septiembre de 2020, siendo las 9:20 horas, se reúne el CONCEJO 

MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la sala de reuniones de la Municipalidad de Sagrada 

Familia,  realizada a través de la plataforma ZOOM.    Término 9:45 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde y Presidente del  Concejo Municipal don Martín Arriagada Urrutia 

 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,   

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido,  

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela,  

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez,  

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera,  

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González, ausente. 

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

TABLA 

 

9:00 horas, asiste Mariela Peña Moraga, SECPLAC y Luís Reyes Guzmán, Asesor Jurídico. 

 

 Aprobación para celebrar contrato entre el oferente CONSTRUCTORA EL SAUCE S.A. Y EL 

MUNICIPIO, convención que supera las 500 UTM”.  Según lo dispuesto en la Ley N°18.695 

Orgánica Constitucional de Municipalidades, en su artículo 65 letra j). 

 

09:15 horas, asiste doña Maryaliz Pino Muñoz, Jefa DAEM.  

 

 Entrega del PADEM año 2021,  según lo dispuesto en el artículo 5° de la ley 19.410, que 

modifica la ley 19.070, sobre Estatuto de Profesionales de la Educación.  
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1.- 9:00 horas, asiste Mariela Peña Moraga, SECPLAC y Luís Reyes Guzmán, Asesor 

Jurídico. 

 

 Aprobación para celebrar contrato entre el oferente CONSTRUCTORA EL SAUCE 

S.A. Y EL MUNICIPIO, convención que supera las 500 UTM”.  Según lo dispuesto 

en la Ley N°18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, en su artículo 

65 letra j). 

 

 

Alcalde, comenta, Mariela, dará a conocer información de la Constructora. 

 

Mariela Peña, (SECPLAC), buenos días los documentos fueron entregados a los señores 

Concejales. 

En relación a lo anterior y con el objeto de proponer medidas para reactivar el avance 

presupuestario del presente año, se informa que todas las iniciativas de inversión con 

financiamiento del FNDR Obras Civiles, tanto del Subtitulo 31 como del Subtitulo 33 (Fril y 

Saneamiento Sanitario) que se encuentren en proceso de contratación, adjudicación o 

licitación deberán efectuar el acta de entrega de terreno a más tardar el 30 de septiembre del 

presente año, lo anterior, debido a que se requiere de manera imperante impulsar todos los 

proyectos que por cualquier motivo no están en ejecución, teniendo certeza que los recursos 

comprometidos para cada iniciativa, serán ejecutadas íntegramente. 

De acuerdo a lo solicitado en párrafo precedente, de no cumplirse dicho inicio de Obras en la 

fecha indicada, los recursos de las iniciativas serán arrastrados para el año 2021 y no 

contarán con presupuesto FNDR para financiar el avance físico de las iniciativas durante lo 

que resta del presente año, debiendo realizar la programación financiera para dichos 

proyectos a partir de enero de 2021. 
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Concejal Jorquera, felicito al Concejal José González por haber pedido tanta información. 

Alcalde, pregunta, ¿Estamos en condiciones de votar señores Concejales? 

Concejal Ramírez, señala, Alcalde, antes de hacer la votación los Concejales, deberían 

hacerle las consultas a la empresa ahora porque están presentes.     
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Voy a hablar de lo que sé.   Antes de llegar hacer Concejal en el año 2016, fui presidente de la 

Cooperativa por muchos años, en  el proceso cuando se ganó la concesión  fue una pelea por 

tres años con la empresa Aguas Nuevo Sur y San Isidoro, dentro de las exigencias se pide un 

plan de desarrollo, en este caso para beneficiar a la gente.   Esta planta viene hace 18 años, la 

primera que se hizo fracasó, se tuvo que volver hacer una re postulación. 

 

Ahora voy a hablar como un socio más de la Cooperativa,  no como Concejal, me gustaría 

que la planta de tratamiento de su punto de vista, porque la Cooperativa se llena de oficios 

respondiendo, dando explicaciones desde el año 2014 porque se han atrasado en la P.T.A.S., 

sino la construimos la Superintendencia va a comenzar a  multarnos y pasará a una empresa 

privada, en este caso Aguas Nuevo Sur que está más cerca.   ¿Estamos en condiciones como 

pueblo para pagar una tarifa a Aguas Nuevo Sur?   Acá en la mayoría de las poblaciones son 

de la tercera edad, con pensiones mediocres donde la mitad de la plata la ocupan solamente 

para remedios, ni siquiera  les alcanza para tener  una vida cómoda. 

 

Me gustaría que la Cooperativa tuviera la oportunidad de mostrarse a través de la pantalla 

Alcalde  para que diera su punto de vista y diga si lo que estoy diciendo es verdad o mentira, 

sino cumplimos vamos a tener que dar explicaciones por el atraso de la P.T.A.S.    Si bien es 

cierto me molesta que muchas cosas en la comuna no hayan funcionado y he sido categórico 

en responder y enfrentar la situación, eso le consta a usted como Alcalde y algunos Concejales 

que han estado presente cuando me he tenido que enfrentar con la empresa de Los Quillayes, 

no he tenido problema en pedir explicaciones, tampoco en enojarme con ellos o si hablan o 

me pelan, no tengo puesta una camiseta política  Alcalde, pero me encantaría que 

trabajáramos para solucionar los problemas que hay.    Acá hay Concejales que llevan dos 

periodos y conocen bien este tema; por eso me gustaría que la Cooperativa diera su opinión 

para ver que vamos a votar,  gracias. 

 

Alcalde, gracias Concejal, antes de darle la palabra a la Cooperativa de Agua Potable, no ´se 

si esta Damián o Javier,  ¿Algún otro Concejal quiere hacer una consulta? O duda que tenga 

sobre la empresa o de la Cooperativa.   Javier por  favor…. 

 

Secretaria Municipal, interviene, Alcalde,  en el reglamento dice que la sesión extraordinaria se 

debe tocar solamente el punto que se convocó…. 

 

Alcalde, alude, ya, bueno, señores Concejales estamos en condiciones para aprobar o 

rechazar contrato entre el oferente CONSTRUCTORA EL SAUCE S.A. Y EL MUNICIPIO, convención 
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que supera las 500 UTM”.  Según lo dispuesto en la Ley N°18.695 Orgánica Constitucional de 

Municipalidades, en su artículo 65 letra j). 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota no. 

No estoy de acuerdo que se haga un trato directo, sino que a través de una licitación para que 

sea más transparente la cosa. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo,  ausente. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota no.  

He dicho varias veces que se debe hacer una licitación pública como corresponde para un 

proyecto tan importante  para el pueblo de Sagrada Familia, de tan alto valor M$1.700.000.-, los 

Concejales que votamos que no, quedamos como los malos de la película, lo que no es así, 

porque he dicho en todos los Concejos que tenemos un grave problema de alcantarillado en 

toda la comuna y los contratos directos nos demuestran que no han dado resultado, ojalá a la 

larga yo esté equivocado  y este proyecto quede bueno por el bien de la comuna y del medio 

ambiente  y resulte. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 
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 Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación para celebrar Contrato entre el Oferente CONSTRUCTORA EL SAUCE S.A. Y EL 

MUNICIPIO,  convención que supera las 500 U.T.M.”  Según lo dispuesto en la Ley N°18.695 Orgánica 

Constitucional de Municipalidades, en su artículo 65 letra j).   Presentación realizada por doña Mariela 

Peña Moraga,  SECPLAC  y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 

Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores Concejales presentes en la  81° Sesión 

Extraordinaria,  del día miércoles  30  de septiembre de 2020.  

 
Concejal  Jorquera,  vota sí. 

 
Concejal González,  vota no. 
 
Concejal Quiroga,  vota sí. 
 
Concejal Toledo, ausente. 
 
Concejal Díaz, vota no. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde,  vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal, Adquisiciones de la   Dirección de 
Administración y Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a treinta  días del mes de septiembre  de  2020.  
 
 
 
 
 
 

  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 

 

Alcalde, se aprueba señores Concejales, muchas gracias a la empresa, a la Cooperativa de 

Agua Potable, a los Concejales que se conectaron, aquí los que desvirtuaron no son los 

Concejales que aprobaron y este Alcalde,  son otras personas que están desvirtuando esta 

votación.  
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2.- 09:40 horas, asiste doña Maryaliz Pino Muñoz, Jefa DAEM.  

 

 Entrega del PADEM año 2021,  según lo dispuesto en el artículo 5° de la ley 19.410, 

que modifica la ley 19.070, sobre Estatuto de Profesionales de la Educación.  

 

Maryaliz Pino, Jefa DAEM, buenos días Alcalde, Concejales, señora Blanca, como es costumbre 

cada año antes del 30 de septiembre, corresponde en este caso al Alcalde entregar al 

Concejo Municipal, propuesta de PADEM año 2021, dada las circunstancia que estamos 

viviendo el día 24 se les hizo llegar a los señores Concejales, el documento oficial para que 

puedan trabajar, es un borrador para rayar donde deben hacer las correcciones.    La idea es 

que podamos hacer un par de reuniones de trabajo.   Bajo este contexto se cumple la Ley 

n°19.410  que modifica la ley 19.070, sobre Estatuto de Profesionales de la Educación. 

¿No sé si tienen alguna consulta?   Alcalde, también quedo sujeta a que me indiquen si  

quieren algún resumen para poder presentarles, quedo atenta a que usted me dé las 

indicaciones para analizar el documento en profundidad. 

 

Concejal Ramírez, señala, la señorita Pino, dice si necesitamos algún resumen, creo que sería 

bueno porque a lo mejor algún Concejal no va a tener tiempo de leerlo, a mí me gustaría tener 

un resumen.  

 

Maryaliz Pino, Jefa DAEM, acota, sí, yo les hago llegar un resumen en la misma forma que les 

hice llegar el documento oficial, serán las cosas más relevantes y dejaría fuera toda la parte 

estadística, porque son datos que no varían mucho.   
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2016  -  2020 

81° Sesión Extraordinaria 

Miércoles 30  de septiembre   de 2020 

 
 

 Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación para celebrar Contrato entre el Oferente CONSTRUCTORA EL SAUCE S.A. Y EL 

MUNICIPIO,  convención que supera las 500 U.T.M.”  Según lo dispuesto en la Ley N°18.695 Orgánica 

Constitucional de Municipalidades, en su artículo 65 letra j).   Presentación realizada por doña Mariela 

Peña Moraga,  SECPLAC  y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 

Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores Concejales presentes en la  81° Sesión 

Extraordinaria,  del día miércoles  30  de septiembre de 2020.  

 
Concejal  Jorquera,  vota sí. 

 
Concejal González,  vota no. 
 
Concejal Quiroga,  vota sí. 
 
Concejal Toledo, ausente. 
 
Concejal Díaz, vota no. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde,  vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal, Adquisiciones de la   Dirección de 
Administración y Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a treinta  días del mes de septiembre  de  2020.  
 
 
 
 
 

  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 
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Alcalde, gracias a las personas que se conectaron en esta reunión, señora Blanca, Jefa DAEM y 

a todos los presentes. 

 

 

 
Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las 9:45 horas del día miércoles 30 de 

septiembre de 2020.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA                                                                    MARTIN ARRIAGADA URRUTIA                

 SECRETARIA  MUNICIPAL                                                                                  ALCALDE  

        Y                                         Y 

       MINISTRO DE FE       PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

                 DEL 

   CONCEJO  MUNICIPAL                     

 

 

 

MAU/BRA/ach 

 
Distribución:  

Sr. Alcalde 

Sres. Concejales (6)  

Secretaría Municipal 

Administrador Municipal 

Oficina de Actas Concejo Municipal  

 

Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los temas tratados en esta 

Sesión quedan registradas en el Audio Nº81°.  

 


